



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

232 (26166) Вторник, 16 декабря 2014

А наши  
победители-то  
«голые»!

2

## НОВОСТИ

НАГРАЖДЕНИЕ

### Несут спорт в массы

Губернатор Аман Тулеев вручил областные награды ветеранам физической культуры и спорта Кузбасса.

Высокое звание «Почетный гражданин Кемеровской области» присвоено Михаилу Попову, ветерану труда и спорта, мастеру спорта СССР по лыжным гонкам, — за многолетний, безупречный труд на благо Кузбасса, большой личный вклад в развитие массового спорта, пропаганду здорового образа жизни. Медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» II степени награждена Александра Лучникова — кандидат в мастера спорта СССР по лыжным гонкам. Медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени Аман Тулеев вручил Галине Тоббо. Почти 30 лет она трудилась в спорткомплексе «Олимп» медработником, много лет вела занятия группы «Здоровье».

Медали «За достойное воспитание детей» удостоена Валентина Шляйгер — судья республиканской категории по лыжным гонкам. Более 40 лет отличник физической культуры Валентина Адамовна посвятила спортивно-массовой работе в добровольных спортивных обществах «Труд» и «Локомотив». До сих пор активно участвует в работе городского совета ветеранов спорта, является организатором спартакиады среди ветеранов, массовых соревнований «Лыжня России».

Пресс-служба АКО.

ПОМОЩЬ



Новогодний груз для детей Новороссии из Кузбасса.

### «Елка в Новороссию»

К акции с таким названием присоединились кузбасские ребята из детских домов, школ-интернатов пяти городов области — Кемерово, Новокузнецка, Ленинска-Кузнецкого, Междуреченска и Белова.

Месяцем ранее уполномоченный по правам ребенка в России Павел Астахов объявил о старте этой благотворительной кампании по сбору новогодних подарков для детей Донецкой и Луганской народных республик. На сайте уполномоченного говорилось, что в новогодней акции примут участие воспитанники детских домов и интернатов, дети-сироты и те, кто остался без попечения родителей, а также дети с ограниченными возможностями здоровья.

По словам уполномоченного по правам ребенка в Кемеровской области Дмитрия Кислицына, от кузбасских городов были собраны елочные игрушки и украшения, сделанные руками детей. В некоторых территориях положили в посылки и сладкие подарки. Весь новогодний груз от кузбасских детей отправлен в Москву, в аппарат уполномоченного, где собираются аналогичные посылки и из других регионов страны. И вчера на официальном сайте ведомства было отмечено, что всего по стране собрано уже более 150 тонн подарков и игрушек. Также дети отправили для сверстников из ДНР и ЛНР новогодние поздравления, письма и открытки. В сообщении говорится, что весь груз, включая новогодние ёлки, будет направлен на юго-восток Украины гуманитарным конвоем МЧС РФ в ближайшие дни.

Оксана ПАНАРИНА.

ПОДРОБНОСТИ

## Теплые берега кузбасской энергетики



Стены здесь, счета — на Кипре. Фото из архива редакции.

Кузбассовцам нужно больше платить за коммунальные услуги. В этом убеждены владельцы одной крупной энергетической компании с солнечного острова Кипр. Какое отношение эти киприоты имеют к Кузбассу и зачем им наши деньги? Всё просто. Их фирма называется Siberian Energy Investments Ltd, и через нее осуществляется руководство нашими кузбасскими электростанциями, котельными и теплосетями.

Насколько эффективна такая бизнес-схема? Если ваша цель — Кипр и большие деньги любой ценой, то, судя по всему, очень эффективна.

Впрочем, давайте разберемся по пунктам: почему кто-то решил, что у кузбассовцев слишком много денег

и для этих средств есть более надежные карманы — в дорогих пиджаках?

Кузбасс — самый промышленно развитый, густонаселенный и урбанизированный регион России за Уралом. Неудивительно, что энергосистема Кемеровской области создавалась в советские времена

с расчетом на гигантские производства, множество городов и миллионы потребителей. Получилось у советских специалистов создать действительно крупную и надежно работающую сеть энергораспределения и генерации. Правда, эту хорошо работающую систему пришлось разделить в соответствии с требованиями нового капиталистического метода хозяйствования. Из кода одного «Кузбассэнерго» было нарезано столько предприятий, что немного найдется в области людей, которые смогут вспомнить все их названия.

Может показаться странным, но после нескольких этапов регистраций и перерегистраций, продаж и перепродаж многие «осколочные» пред-

приятия кузбасской энергосистемы снова были собраны воедино. Под руководством ООО «Сибирская генерирующая компания». Которая, в свою очередь, управляется со средиземноморского Кипра.

Насколько хорошо управляется? Ну, на днях руководитель «СГК» Юрий Шейбак был доставлен в следственный комитет на допрос по статье «Халатность». Заодно следователи проверят его причастность к предполагаемым махинациям на угольном и энергетическом рынках области — Региональная энергетическая комиссия Кемеровской области установила, что компания приобретает топливо для электростанций по завышенной цене и экономит на ремонтных ра-

ботах. Предварительная оценка сверхприбыли, которую «Сибирская генерирующая компания» получила таким образом, составила больше миллиарда рублей.

При этом именно слишком дорогим углем руководство «СГК» оправдывает необходимость срочного повышения энерготарифов для кузбассовцев. Как говорится, много денег не бывает.

Кладя в кошельки миллиарды, эффективные менеджеры Siberian Energy Investments Ltd забыли о суеи мелочи: за их виртуально-бумажными схемами обогащения существует реальный Кузбасс, который нуждается в стабильном отоплении и энергоснабжении. 900 миллионов рублей — на такую сумму «СГК» не провела ремонтных

работ с 2011-го по 2013 год. В частности, при реконструкции тепломатриалы в Кемерове не был проведен ремонт тепловых сетей, которые отходят от магистралей и к которым непосредственно подключены потребители, что, по мнению РЭК, может привести к авариям.

На днях в Новокузнецке из-за очередной аварии (их в первом по численности городе Кузбасса с начала года было уже больше 70) оказались под угрозой заморозки четыре десятка домов и несколько десятков садов. Тепловые сети в Новокузнецке обслуживает ОАО «Межрегиональная теплосетевая компания», входящая в группу все той же «СГК», управляющейся с Кипра.

В короткий период с 29 ноября по 11 декабря 2014 года только в городе Кемерове произошло четыре аварии на внутриквартальных тепловых сетях, которые могли привести к нарушению теплоснабжения многоквартирных домов и социально значимых объектов. Теплосети обслуживает «Кемеровская теплосетевая компания», опять же входящая в группу ООО «СГК».

Материалы по всем случаям аварий направлены в правоохранительные органы. Но насколько далеко распространяется юрисдикция российской Фемиды? В конце концов, не зря же предусмотрительные энергобизнесмены вынесли свой руководящий офис в средиземноморскую акваторию.

Впрочем, гораздо важнее для правоохранителей и руководства региона сейчас остановить негативную тенденцию. У экспертов в сфере энергетики есть подозрения, что «СГК» намеренно ведет кузбасскую энергетику в кризис, дестабилизирует работу тепловых и энергосетей — для последующего их объединения и монополизации захвата рынка. Если им при этом удастся заставить кузбассовцев согласиться на повышение тарифов, то можно будет, наверное, не ограничиваться офисом на теплом берегу, а купить себе весь остров. Место-то хорошее, отопление не требует.

Николай КУСКОВ.

ЦИФРА

### 2 млн рублей

— такой ущерб лесному фонду в Тисульском районе нанесли «черные лесорубы». Они задержаны. Лесничие и полицейские в ходе рейда выявили сделанные ими две незаконные рубки. Возбуждены уголовные дела по статье 260 УК РФ «Незаконная рубка леса». Она предусматривает штраф от 1 млн до 3 млн рублей или лишение свободы до 7 лет со штрафом от 300 тыс. до 500 тыс. рублей.

ФОТОФАКТ



РОК В ПОДДЕРЖКУ РОКА. В Новокузнецке прошел рок-фестиваль «Кузбасс On-line». В нем приняли участие четыре известные рок-группы — «Сказки на ночь», «F.USION», «DreamsofSonoga», «Adventus». Фестиваль организован в поддержку проекта «КОРЖ» — «Кузбасский On-line Рок-Журнал». Это находящийся в стадии разработки информационный портал, где будет размещаться информация обо всех существующих в Кузбассе рок-группах. По мнению организатора фестиваля, руководителя группы «Сказки на ночь» Андрея Букарева, портал должен объединить всех любителей рока и стать площадкой для подготовки будущих рок-фестивалей. Фото Ярослава Беляева.



ПО СУЩЕСТВУ

## Пенсии, выплаты, льготы в новом году

Ожидания тяжелых финансовых времен больше всего пугают пожилых людей, которые помнят лихие 90-е с задержками пенсий и зарплат, со «смешной» индексацией пенсионных денег. Какой же вариант событий готовит год наступающий?

Сравнивая два бюджета

На днях стало известно, что принят и уже подписан президентом Владимиром Путиным бюджет Пенсионного фонда РФ на 2015 год. Что примечательно, этот бюджет по доходам сформирован на 11,2% больше, чем в 2014 году: плюс аж 7618,15 млрд рублей! Но при этом и расходы увеличатся так, что будет их превышение над доходами. Правда, это объясняют тем, что разница в расходах и доходах обусловлена нахождением в ПФР во временном размещении средств пенсионных накоплений,

которые могут быть в скором будущем переданы в НПФ.

Но большинству россиян без разницы, куда потом будет передано, необходимо знать сейчас: на что конкретно рассчитывать? Многих смущает тот факт, что при принятии федерального бюджета была оговорка: этот основополагающий документ принят с учетом одних обстоятельств, а фактически мы будем жить с скорректированным бюджетом страны — с учетом совсем других цен на нефть и другого курса валюты.

Окончание на 2-й стр.





